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Ο Πρόεδρος του Τμήματος των Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
Μητροπολίτης Βολοκολάσμκ Ιλαρίων προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας των Προαγιασμένων
Δώρων στις 31 Μαρτίου 2010 στο Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδας της πόλεως
Δνιεπροπετρόφσκ συμπαραστατούμενος από τον Μητροπολίτη Δνιεπροπετρόφσκ και Παυλογκράντ
Ειρηναίο, τον Επίσκοπο Νοβομοσκόφσκ Ευλόγιο και κληρικούς της επαρχίας.

Μετά το πέρας της λειτουργίας ο Μητροπολίτης Ειρηναίος ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο κ.
Ιλαρίωνα για την επίσκεψή του στην επαρχία και τον παρακάλεσε να διαβιβάσει την υιική του αγάπη
στον Πατριάρχη Κύριλλο. Ο Ιεράρχης αναφέρθηκε επίσης στις επισκέψεις του Μητροπολίτη
Ιλαρίωνος σε διάφορες πόλεις της Ουκρανίας και τόνισε ότι με την παρουσία του ο Πρόεδρος του
ΤΕΕΣ διευκολύνει πολύ την προσευχή, πράγμα το οποίο αισθάνθηκαν και οι πιστοί που κατέκλυσαν
τον ναό, παρόλο που ήταν μια εργάσιμη μέρα. Ως ενθύμιο της επισκέψεως του Προέδρου του ΤΕΕΣ
στην επαρχία Δνιεπροπετρόφσκ και Παυλοδάρ ο οικείος Ποιμενάρχης κ. Ειρηναίος επέδωσε στον
υψηλό επισκέπτη εικόνα της Παναγίας «ἐγὼ μεθ' ὑμῶν εἰμι και οὐδεὶς καθ' ὑμῶν». 

Στη συνέχεια ο Μητροπολίτης Ειρηναίος αναφέρθηκε στην επίσκεψη του Πατριάρχη Μόσχας και
πασών των Ρωσιών Κυρίλλου στην Ουκρανία, τόσο στην περασμένη όσο και στην επικείμενη,
χαρακτηρίζοντας τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα «ως Πρόδρομο του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου
του οποίου την επίσκεψη αναμένουμε με χαρά ως ένα σημαντικότατο γεγονός».

Επίσης ο Μητροπολίτης Ειρηναίος ευχήθηκε στον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα πολλές δυνάμεις, υγεία
και βοήθεια του Θεού στο υπεύθυνο του έργο για το καλό της Εκκλησίας, «για να χαίρεται η καρδιά
και να ζεσταίνεται με τη Θεία χάρη».  

Αντιφωνώντας τον Μητροπολίτη Δνιεπροπετρόφσκ ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ διαβίβασε την ευλογία
του Προκαθημένου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ο οποίος, σύμφωνα με τον κ. Ιλαρίωνα,
όντως έχει μέσα στο πρόγραμμά του μια νέα επίσκεψη στην Ουκρανία και στα πλαίσια της η
επίσκεψη στη θεόσωστη επαρχία Δνιεπροπετρόφσκ. 



Ύστερα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων τόνισε την προσφορά του
Μητροπολίτη Ειρηναίου προς την Ορθόδοξη Εκκλησία: «Αγαπητέ Δέσποτα, έχετε διανύσει μεγάλη
πορεία κατά την αρχιερατική σας διακονία. Ο Κύριος σας επέλεξε να υπηρετείτε και στις επαρχίες
της Ρωσίας, και ακόμα σε άλλες Ηπείρους. Εδώ και 17 χρόνια τελείτε Ποιμενάρχης της επαρχίας
Δνιεπροπετρόφσκ. Στο διάστημα αυτό έχουν χτιστεί πολλοί Ιεροί Ναοί, τους οποίους γεμίζει ένας
μεγάλος αριθμός καινούργιων πιστών. Λάβατε ενεργό μέρος στην εκκλησιαστική αναγέννηση, η
οποία συνεχίζεται υπό το ωμοφόριό σας μέχρι σήμερα».

Αμέσως μετά ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ανέλυσε την ευαγγελική περικοπή της Μεγάλης Τετάρτης,
όπου υπήρχε αναφορά σε μια γυναίκα, η οποία αφού έσπασε ένα δοχείο άλειψε τα πόδια και το
κεφάλι του Χριστού με μύρο. Σύμφωνα με τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα αυτή η γυναίκα μας δίνει
παράδειγμα της ανθρώπινης αγάπης προς τον Ενσαρκωμένο Θεό, μιας αγάπης με την οποία πρέπει
να καίει η καρδιά του καθένα από μας, διότι αυτή ενώνει όλους εμάς και καθιστά υιούς και
θυγατέρες Θεού, μέλη της Εκκλησίας του Χριστού. 

Με αυτή την αγάπη γεμίζει την καρδιά μας ο Ίδιος ο Χριστός, διότι δεν μπορούμε να την
αποκτήσουμε από μόνοι μας. Αντί του μύρου αυτές τις ημέρες της Μεγάλης Εβδομάδας χύνουμε
στο κεφάλι και στα πόδια του Κυρίου το μύρο των προσευχών μας, της ευλάβειας μας και της
αγάπης μας.

Επίσης ο Μητροπολίτης Ιλαρίων ανέλυσε το σημείο που αφορούσε την προδοσία του Ιούδα, ο
οποίος, σύμφωνα με τον Ιεράρχη, έχασε την υπομονή τού αφού άκουσε τον Χριστό να λέει ότι η
γυναίκα αυτή Τον ετοίμασε για την ταφή. Εδώ και πολύ καιρό ο Ιούδας είχε σχέδιο να προδώσει τον
Σωτήρα και παρόλο που ήταν μέλος του αποστολικού σώματος αμφισβητούσε, αγανακτούσε και δεν
δεχόταν αυτά που έπραξε ο Κύριος Ιησούς Χριστός. Η αγάπη της πόρνης που άλειψε τον Χριστό
προώθησε τελικά τον Ιούδα να προβεί σε προδοσία, και αυτή η πράξη του οφειλόταν στο ότι δεν
είχε μέσα στην καρδιά του την αγάπη προς τον Χριστό, αλλά ούτε και είχε την επιθυμία να την
αναθερμάνει. 

Ο Ιεράρχης κάλεσε όλους να μιμηθούν αυτή την γυναίκα πόρνη η οποία μετανόησε και πλησίασε
στον Χριστό. Δεν πρέπει να είμαστε μαθητές του Κυρίου σαν τον Ιούδα μόνο φαινομενικά, αλλά
πρέπει να βιώνουμε εσωτερικά την άλλη ζωή. Τότε θα μας συγχωρέσει ο Θεός τις αμαρτίες μας και
τις αδυναμίες μας, ζητώντας μόνο να αγαπάμε Αυτόν και αλλήλους, επεσήμανε ο Ιεράρχης.

Στο τέλος ο Μητροπολίτης Ιλαρίων ευχήθηκε στον Μητροπολίτη Ειρηναίο καλή υγεία και δύναμη,
πράγματα τα οποία χρειάζονται πολύ σε έναν κληρικό που έχει τόσες ευθύνες όπως ο οικείος
ποιμενάρχης της επαρχίας Δνιεπροπετρόφσκ. 



Σε ανάμνηση της επισκέψεως του στην επαρχία αυτή ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ προσέφερε στον
Μητροπολίτη Ειρηναίο ιερό εγκόλπιο με αφιέρωμα και ταυτόχρονα επέδωσε στον Καθεδρικό Ναό
της Αγίας Τριάδας εικόνα της Παναγίας του Καζάν.
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